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Τιμητική εκδήλωση για τον Μητροπολίτη 
Ναυπάκτου Ιερόθεο από όλη την 
Αιτωλοακαρνανία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το απόγευμα της Κυριακής, 19 Ιανουαρίου 2025, 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σε αίθουσα του ξενοδοχείου 
Olympic Royal, η γιορτή για την κοπή της Βασιλόπιτας της 
Παναιτωλοακαρνανικής Συνομοσπονδίας (ΠΑΝ.ΣΥ), της οποίας 
μέλη είναι οι πέντε Ομοσπονδίες Συλλόγων της 
Αιτωλοακαρνανίας (Ναυπακτίας, Μεσολογγίου, Τριχωνίδας, 
Βάλτου και Ξηρομέρου), δηλαδή είναι το τριτοβάθμιο όργανο 
140 περίπου τοπικών Πολιτιστικών Συλλόγων της 
Αιτωλοακαρνανίας.

Την Βασιλόπιτα ευλόγησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος συμπαραστατούμενος από Κληρικούς της Μητροπόλεως (Αρχιμ. 
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Πολύκαρπο Θεοφάνη, π. Θωμά Βαμβίνη και Διάκονο π. Παΐσιο). Παρόντες στην 
εκδήλωση ήταν οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας: Αθανάσιος Παπαθανάσης, 
Χριστίνα Σταρακά, Μιλτιάδης Ζαμπάρας, η Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Νάντια 
Γιαννακοπούλου, ο Αντινομάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθ. Μαυρομμάτης, οι 
Δήμαρχοι: Αγρινίου κ. Γ. Παπαναστασίου, Ναυπακτίας κ. Β. Γκίζας, Ξηρομέρου κ. Ι. 
Τριανταφυλλάκης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου ΔΕ κ. Χρ. Παΐσιος 
κ.α.

Στην εκδήλωση αυτή η ΠΑΝ.ΣΥ, με πρόταση της Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Ναυπακτίας (Ο.ΣΥ.Ν) και του Πρόεδρου της κ. Θ. Παπαδοπούλου, τίμησε τον Σεβ. 
Μητροπολίτη μας κ. Ιερόθεο για τα 30 χρόνια ευκλεούς ποιμαντορίας στην Ιερά 
Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου και την όλη παρουσία του στα πράγματα 
της Αιτωλοακαρνανίας. Μετά από την παρουσίαση σύντομου βιογραφικού του 
Σεβασμιωτάτου και προβολή ενός βίντεο με σύντομη παρουσίαση της ζωής του, ο 
Πρόεδρος της ΠΑΝ.ΣΥ κ. Παναγιώτης Χολής κάλεσε τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Αθ. 
Μαυρομμάτη να επιδώση στον Σεβασμιώτατο τιμητική πλακέτα της 
Συνομοσπονδίας.

Το κείμενο της πλακέτας έχει ως εξής:

«Ιεροθέω Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Αρχιθύτη, Πνευματικώ τέκνω του εν 
Αγίοις Πατρός ημών Καλλινίκου, Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, 
του Αιτωλού, ημών δε ομοπατρίου και προς Θεόν μεσίτου και προστάτου, ο 



Σύλλογος των εν Αθήναις Αιτωλοακαρνάνων συνδεόμενος τω συνδέσμω της 
αγάπης και μετά τιμής ιδιαζούσης αφιεροί επί τη 30ετηρίδι της Αρχιερατείας 
αυτού».

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε για την τιμή, αναφέρθηκε στην σχέση του με 
την Αιτωλοακαρνανία αφού από την ηλικία των έξι ετών ερχόταν από τα Ιωάννινα 
στο Αγρίνιο και στην συνέχεια πραγματοποίησε τις γυμνασιακές του σπουδές στο 
Εξατάξιο Γυμνάσιο του Αγρινίου, ενώ, όταν σπούδαζε στην Θεολογική Σχολή 
Θεσσαλονίκης, ερχόταν στις Κατασκηνώσεις του Αγρινίου και επομένως είχε 
μεγάλη επικοινωνία με τους ανθρώπους της Αιτωλοακαρνανίας.

Και αργότερα, όταν χειροτονήθηκε Ιερέας από τον Αιτωλοακαρνάνα Μητροπολίτη 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας, τον άγιο Καλλίνικο, ο οποίος για πολλά χρόνια 
ήταν Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, άκουγε 
από εκείνον όλα τα σχετικά γύρω από το Αγρίνιο, το Μεσολόγγι και γενικότερα 
από όλη την περιφέρεια. Έτσι, είπε, ότι γνώριζε πάρα πολλά για την περιοχή και 
τους ανθρώπους της πολύ πριν έλθει ως Μητροπολίτης στην Ναύπακτο.

Κατόπιν θύμισε έναν λόγο του ποιητή του 5ου π.Χ. αιώνος Αγάθωνος, ο οποίος 
έλεγε: «“Τον άρχοντα δεί τριών μέμνησθαι”, δηλαδή ο άρχοντας, ο οποίος ασκεί 
την εξουσία είτε πολιτική, είτε κοινωνική, είτε εκκλησιαστική-θρησκευτική, πρέπει 
να θυμάται τρία πράγματα: Το πρώτο, ότι “ανθρώπων άρχει”, δηλαδή διευθύνει 
ανθρώπους, όχι αγγέλους, ούτε και ζώα, αλλά ανθρώπους με τα παράπονά τους, με 



τις ιδιορρυθμίες τους, με τις ιδιοτροπίες τους. Το δεύτερο, ότι “κατά νόμον 
άρχει”, θα πρέπει να άρχει και να διευθύνει σύμφωνα με τον νόμο, για να μη 
γίνονται ανεξέλεγκτες ενέργειες μέσα στην κοινωνία. Και το τρίτον, ότι “ουκ αεί 
άρξει”, δηλαδή θα έρθει κάποτε στιγμή που δεν θα άρχει. Και εμείς οι Κληρικοί, και 
όλοι όσοι ασκούμε εξουσία, θα δώσουμε λόγο στον Θεό για τις πράξεις μας, γιατί 
είμαστε ηγέτες του λαού και πρέπει να ηγούμαστε του λαού και όχι να αγόμαστε 
από τον λαό».

Τελειώνοντας επανέλαβε τον λόγο που είπε ο ασθενής Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας 
Αναστάσιος, όταν ως Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου τον 
επισκέφθηκε με συνοδική αντιπροσωπεία μαζί με τον Μητροπολίτη Δημητριάδος 
Ιγνάτιο, στον οποίο μετέφεραν την αγάπη του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και τις ευχές των Μελών της 
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και να του εκφράσουν τις ευχαριστίες όλου του κόσμου 
για την αγάπη και την ευαισθησία την οποία δείχνει σε όλα τα θέματα. Ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος τους έλεγε μόνον: «Είμαι ευγνώμων». Και ο 
Σεβασμιώτατος είπε: «Κι εγώ το ίδιο επαναλαμβάνω: Σας ευγνωμονώ».

Επίσης η ΠΑΝ.ΣΥ τίμησε τους: Δρ. Κωνσταντίνο Τσιούφη, Καθηγητή Καρδιολογίας, 
τον Νίκο Μήτση, ιστοριοδίφη ερευνητή και πρώην πρόεδρο της Ομοσπονδίας 
Πολιτιστικών Συλλόγων Ξηρομέρου και τον αείμνηστο αντιπρόεδρο της ΠΑΝ.ΣΥ 



Δημήτρη Αλεξανδρή. Στην εκδήλωση μαζί με άλλα συγκροτήματα της 
Αιτωλοακαρνανίας συμμετείχαν και το παιδικό χορευτικό του Συλλόγου 
Ελευθεριανιτών και το χορευτικό του Συλλόγου Στρανωμιτών.


